

2016年10月28日  
星期五首席编辑:刘方  
创意:陈艳  
质 检:李春晓

实事十评

■推进“十件实事”,造福信  
阳人民系列评论(3)一诺千金的  
责任观念

宛平君

讲诚信,守诺言是中华民族的传统美德,是中国人为人处世的重要原则。古往今来,因信守承诺而流传下来的动人故事比比皆是。春秋末期鲁国思想家曾参的妻子有次上街,儿子跟在后面哭着要去,曾妻没有办法,就对儿子说:“你回去吧,我从街上回来了杀猪给你吃。”后来,曾妻刚从街上回来,曾参便准备把猪抓来杀了,妻子赶紧拦住说:“我只是哄小孩才说要杀猪的,不过是玩罢了。”但曾参却说:“小孩子哄不得!你现在哄骗他,这就是教导他去哄骗他人。并且,你这一次哄骗了他,他以后就不会再相信你了,这不是用来教育孩子成为正人君子的办法。”说完,曾子便把猪杀了。曾参杀猪示信的故事一直流传至今,成为千古佳话。

个人为信守承诺不吝千金,而作为政府在兑现承诺上更不能打半点折扣。我市在每年的“两会”期间都会出台“十件实事”,意在便民、惠民。其实,“十件实事”正是市委、市政府对我市人民许下的诺言。正如尚朝阳市长在2016年“十件实事”推进会上所言:“十件实事”是市委、市政府向全市人民作出的庄重承诺!“一诺许他人,千金双错刀。”既然已经对人民许下了诺言,那就要想方设法去兑现。

可喜的是,一直以来,市委、市政府始终都在牢记自己对人民作出的承诺,对“十件实事”的建设情况进行跟踪推进。尤其是尚朝阳市长,他在履新信阳的短短四个多月时间内,先后三次深入一线,实地检查项目建设进度。他曾多次强调,能否按时高标准高质量完成“十件实事”,不仅事关全市发展大局,事关民生改善,更是事关市委、市政府的形象和公信力,必须说了算,定了干!

目前,我市“十件实事”总体进展情况良好。但是,个别项目仍然推进缓慢,甚至没有实质性进展。民之所盼,政之所为。老百姓期盼的是项目建设的顺利推进,更是项目建设的结果。这就需要各承办单位时刻牢记曾经许下的承诺,把缓慢的进度赶上来,把未动工的项目动起来,做到言必行,行必果。唯有如此,才能不失信于人民,才能维护好政府的形象。

造福信阳  
添彩中原我市『十件实事』进行时  
(三)关注2016年度“十件实事”之市政道路项目——  
街砖会“喝水”  
雨天不再“看海”

平桥大道西段人行道上新铺设的环保地砖 首席记者 周涛 摄

总策划 赵恩烽  
统筹 华唯

执行 周涛 李亚云

人行道地砖破损错位,路灯时亮时灭,一下雨路上积水严重……作为城市Ⅱ级主干道,平桥大道西段曾经让不少市民“头疼”。在我市2016年度“十件实事”中,平桥大道西段维修改造工程作为市政道路项目中的一项重点工程,广受市民关注。

10月24日上午,记者在平桥大道西段看到,道路两边的人行道地砖已经由原来的彩砖换成了一种灰色新型环保砖,显得庄重而整洁。

“人行道地砖的好坏,直接影响城市形象,关乎居民出行。”平桥大道西段改造工程项目部负责人陆继祥告诉记者,该路段改造工程的重点是人行道环保砖的铺设,“此前,平桥大道西段一直铺设着彩砖,时间一长,就暴露出不透水、承载力弱、雨天湿滑等缺点。”

据陆继祥介绍,现在路面上铺设的环保砖,也被称为“会喝水”的地砖,目前共铺设了9000多平方米路面。环保砖透水性高,雨水能够迅速渗透过地表,路面不会积水,而且耐磨性好,防滑,在很多城市,这种砖铺设的路还被称为“海绵道路”。

上午10时许,雨一直未停,但街上行人走得很从容。在一家烟酒店,老板张先生笑着对记者说:“以前最怕雨雪天,只要有顾客进来买东西,我这地面就会被泥糊得没法看,有的行人走在路上一不小心踩到沉陷的

砖,污水溅一身,不过现在那种情况再也不会有了。”

记者看到,正值上下班高峰,在往日时常积水的平桥大道西段与团结路岔路口,车辆行驶井然有序。“如今,这个路段积水点基本没有了,下点小雨根本不算啥事,出行方便了,心情也舒畅得多。”张先生说。

西起京广铁路立交桥,东至平桥大道电厂立交桥,记者在这段路步行近1.5公里发现:人行道上检查井有许多被调整更换成了新的;道路北侧每隔百余米就有一个消防栓;路沿石全部更换一新,都是花岗岩材质;大多数行道树树穴修缮一新;快车道破损路面部分的结构层全部恢复;原有道路两侧老化的路灯线路也已重新铺设。

陆继祥说,平桥大道西段改造项目工程目前已经完工,但积水点的改造工程量大,需破损路面并封路处理,加之地下还有污水管道,目前只能做到缓解,“下一步,我们会重新制定方案,相信一定会彻底解决积水问题。”

目前,春华路(北段)道路及地下综合管廊工程已完成立项、可研报告,规划选址已获市规委会审批,待用地审批后,即可开始招投标等工作;浉河北路(关桥至二号桥)项目地质勘探已完成,因增加污水管网工程,项目需要重新立项审批;新十八大街中段至南京路段贯通工程已完成投资人的招标工作和前期手续的申办,项目区域共涉及98户搬迁,完成入户丈量82户。

包括人行道维修、路面整体摊铺沥青,排水管网改造。(责任单位:市城管执法局、浉河区政府、平桥区政府)

3. 新十八大街中段至南京路段贯通工程。总投资1.5亿元,建设周期为2016年至2017年,2016年计划完成投资2000万元。该路段全长230米,宽50米。(责任单位:羊山新区管委会)

——摘自《2016年度“十件实事”》

## &gt;&gt;&gt;相关链接

## 市政道路项目(3项)

1. 新建春华路(北段)道路及地下综合管廊工程。总投资4145万元,2016年建设完成。主要建设内容包括道路工程、地下管廊工程、照明绿化及其他道路配套设施。(责任单位:市城管执法局、浉河区政府)

2. 平桥大道西段、浉河北路(关桥至二号桥)等道路维修改造工程。总投资2000万,2016年建设完成。维修改造路段总长约4公里。主要建设内容

